



Christian Care for Children at Risk

財團法人私立台東

# 基督教阿尼色弗兒童之家



台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東郵局第13號

郵局登記第13號

發行人/呂立漢

教養孩童，使他走當行的道，  
就是到老也不偏離。—聖經

144期 雙月刊  
2014/11月~12月

法人設立許可證人：東府民社字第94929號 網址／<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：(91)府社婦字第58131號 郵撥帳號／0648170-3 E-mail／ho.ansf@msa.hinet.net  
地址／954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話／089-223194 傳真／089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1020054048號 郵撥帳號／2276067-0 E-mail／ansf.nantou@msa.hinet.net  
地址／545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話／049-2926811 傳真／049-2927631



愛你一生一世  
2013、2014

今天是2014年最後一天了，再過十多個小時，就正式進入2015年了。回顧過去的歲月和走過的路徑，只有引用詩篇23篇，來感恩讚美天父的祝福、保守和帶領。

從2013年開始一直到今早接獲宣教士安哥的母親病危消息（安哥已在趕回美國的半途中），我們整個工作團隊成員，竟然超過50%半數以上遇到了大小不一的禍事與災難，連設立了45年的兒童之家機構內因颱風淹水，損失慘重，各級幹部更是接二連三遭遇更沉重的災難。雖然困難重重壓在我們工作團隊成員上，我們依舊感謝上帝的恩典豐盛，足夠我們所用。

困苦的經歷是磨練我們心志的良方，使我們更加堅強茁壯，更有信心依靠天父的大能。因為在苦難中我們看見了，並且得到了更多的恩典與祝福：（一）看到孩子們在逆境成長，讓我們看見了孩子們十足的潛力，更顯現出愛家的心志。（二）工作團隊之間，彼此的關心、代禱，互相幫助，無怨的擺上付出，使我們的工作進度如常運作，陪伴孩子成長。（三）在患難中，我們感受到社會大眾親朋好友對我們的愛護和幫助，還有更多人為我們代求天父的恩典，雖然身處苦難逆境中，卻處處有溫情來溫暖我們的心，再次讓我們知道我們並不孤單，在愛的路上，有人與我們同行。

親愛的朋友們，謝謝您們的愛，使我們知道，無論在任何逆境中，我們不是孤軍奮戰，更有天父的愛與我們同在。

## 詩篇23篇

耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。

祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。

祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路，  
我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，

因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。  
在我敵人面前，你為我擺設筵席，

你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。

我一生一世必有恩惠慈愛隨著我：

我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。

與您共享之。

祝 新年快樂 以馬內利

感謝在愛的路上有您同行的 呂立漢敬上



# 聖誕歡樂季節

這個聖誕季，我們經歷了一連串有意義的活動，有的讓我們感恩；有的讓我們印象深刻；有的更是讓我們歡樂無比。聖誕季節真的是一年當中最美的時光～

江○瑄

這次我們阿尼色弗的一群大、小孩子受邀到長青養護中心去唱歌跳舞給裡面的阿公阿嬤看，這是我第一次到那個地方，所以我格外興奮。我覺得唱歌給老人聽好幸福，不知道為什麼第一次到這地方來卻覺得好熟悉，有種回到自己家的感覺。我的家庭有一個八十一歲的外婆，所以一看到那些阿婆就有著深刻的感動。

我們一群孩子是第一個節目，但我並沒有感到緊張，所以邀請我們上台時，就做足了準備蓄勢待發。當我們在跳小蘋果時，我看見了一些阿姨也跟著我們跳，也看見了那些阿婆為我們打拍子，他們每個人臉上的笑容是這聖誕節收到最美、最溫暖的禮物。

不同的體驗，給了我極為深刻的回憶，原來唱歌跳舞可以帶給那些老人一些歡笑聲，我覺得非常值得。這是第一次也是最後一次了，接下來我也將踏入不同的旅程，離開這伴我多年的家，所以類似這種活動可能也沒機會了，這一段回憶，我會一直放在心底，若以後有機會，我一定會積極參與這種把愛帶給別人的活動，這是個有價值又有意義的活動啊！

賴○婷

在我還沒有出發去台北時，我非常開心，也很期待，終於到了星期一的早上，我匆匆忙忙的做完我該做的事，馬上拿著我的行李，在門口等，坐在那個普悠瑪號的位子上，躺下去的感覺還真不一樣，一直一直坐了好久好久，屁股都不會覺得痠疼，一路上看著美麗的風景直到台北火車站，肚子餓餓的，所以我們就去吃好吃的中餐，在這三天我玩得如此快樂、興奮，最興奮是在六福村玩，這都要感謝雲辰基金會的叔叔阿姨們，讓我們有這個機會去台北玩三天兩夜，在這邊向他們說聲謝謝。

羅皓○

到了十二月就是聖誕節的來臨，跟校長、老師和同學一起去台北玩了三天兩夜，我們第一天去木柵動物園，看到很多很多的動物，印象最深刻的是看到一隻白手長臂猿在樹上盪來盪去，牠們的動作很快，我們還去了101大樓的購物中心買東西，可是那裡的東西都很貴，所以我們沒買。晚上，我們班上的人和導師一起去劍潭夜市，那邊的人潮很多，還看到街頭藝人在街上賣糖果，老師請大家喝粉圓，超級好喝，很開心。第二天去了六福村主題樂園玩得很瘋，有些遊樂設施很可怕，但是很好玩，我們還去逛了淡水老街，校長請我們吃鐵蛋，很好吃的感覺呢！第三天去參加國立台灣

科工館和台北植物園，在科工館裡有很多科學玩具和遊戲，我最喜歡溜滑梯，因為它上升後，滑下去會很快。在台北植物園裡有很多植物，看到我們沒看過的高山植物，很難得，這三天兩夜的活動我玩得很快樂。

鄭○婷

從11月起，我們開始上得勝者課程，第一次上課時，總覺得沒什麼用意，但上了不久突然發覺，其實這一堂是很有趣的課。裡面的課程，都是上一些關於人們日常生活中常遇到的問題，例如：自殺問題，如何解決問題或跨越障礙等問題，但最令我印象深刻的是自殺問題的那一課，老師說：「自殺的七個迷思大概是因為活著沒有意義與價值、問題無法解決、熬不過這次難關、死了一了白了、一切都解脫了等…。」在他還沒說完前，我就想到了難道只有自殺才能解決嗎？還有，白髮人送黑髮人好嗎？這是大家值得深思的問題。

在日常生活中，總有許多的新聞是一某某某自殺，因為…。但是，每一個人都有存在的價值，不論你是斷一隻腿或是斷了四肢等等，不管怎麼樣，你的生命是有價值的。有的時候換個角度去看待那件事情時，總會發現自殺並不是很好的方式，試著轉變人生的態度，人生應該會活的更精彩又快樂。

郭○蓉

運動會是我們學生最愛參加的活動。12月16日是我們卑中的會外賽，我參加了國中七年級100公尺、女子組的800公尺和1600公尺的接力，在參加這些活動當中，很開心。國七女的100公尺個人的比賽，初賽當時的我很緊張，在紅色的跑道上，雖然是之前熟悉的場合，應該要很輕鬆很自然，但不知道我為何突然的那麼緊張，鳴槍聲響起，我像平常一樣衝了出去，我以為我會跑輸體育班的同學，但我沒有，還竟然得了第一名，我好開心也很有成就感。下午時，我參加了800公尺的跑步比賽，我雖只有第二名，但我玩得開心就好，那代表我要更加努力練習，下次要跑第一。到了1600公尺的接力賽，我第一棒很緊張，當我一個一個超越人家時，我真的很開心，比賽結果我們得了第二名，但在我心中我們是第一名，因為第一名是體育班拿到的，呵呵，玩得開心就好。到了結束時，我們還是沒有想要收心，但超級開心的啦，就這樣結束了，有點捨不得。

張○琦

這次運動會12月16日會外賽我參加了跳高項目，而12月19正式比賽，我比了木屐競走和袋鼠跳，這都是班際比賽，我們班得了兩個第三名，我們大家都很開心，因為只要有參加比賽的人都有一小份禮物。

在這兩次的運動會，班導師買了火鍋料和泡麵請大家一起吃，在舉行班際比賽的時候，我們班的問題是不協調，所以無法前進，才會那麼慢到達終點，要是我們協調好才不會只有第

三名，但能拿到第三名，我們已經覺得很開心了，所以要感謝大家的努力，才有那麼好的成績。到了晚上的餐會，很開心埔里分院的人有回來陪我們一起吃飯，也和我們一起去泡湯；而媽咪也有回來看我們，還有我們的聖誕佈置和內務，我們都有和媽咪抱抱，也和媽咪分享很多事。

12月28日東大的哥哥姐姐來帶我們去玩，很感謝他們讓我在那一天過得很充實，也很開心，因為我看到很多哥哥姐姐都有一技之長，例如有一個姐姐會彈烏克麗麗，剛好我也會，就覺得好巧！我們抽到禮物的人要和送禮的人配對，我是第一個抽，我抽到了8號的姐姐，姐姐們對人很友善而且笑容很多，多到都已經要把微笑傳給全阿尼色弗的大人小孩，我就是被她的笑容感染的其中之一。



石○山

在吃聖誕大餐的那天有山珍海味的食物，讓我迫不及待想趕快吃，大家就像過年一樣團圓，舞台上還有許許多多的精彩表演，那天的夜晚看到很多的人都十分開心。而且那天有很多的捐助人都來阿尼色弗一起吃飯，感覺好像是一家人在很多張圓桌上聚在一起開開心心的吃飯。

還有星期日的那天有好心的人，邀請我們去東遊記泡溫泉，泡溫泉的時候我看到很多人玩得很開心，後來我也和他們玩了起來，這麼好玩的活動和下午，讓我開心的回到了家，回來的時候才發現自己身體好累，好想睡覺，是因為玩太開心了！

陳○卉

12月24日是平安夜，有個大人物請我們去吃飯，而且很開心的是在一間剛蓋好沒多久的『桂田酒店』，實在是太幸福了啦！每一年都好期待聖誕節的到來，但也代表了每分每秒都要充滿感謝，因為這份恩典讓我有個家，同樣的，也有許多的愛陪伴我長大，感謝縣長叔叔和阿姨請我們吃這頓超有皇家氣息的晚餐，好感動，好像在國外才吃得到美食，有一個長得像發霉的起司，沒想到超級好吃的，I like cheese！還有我呀，躲在一個大大禮物箱而且身



穿著麋鹿裝，在彩排時我因為找不到箱子，就被哥哥姐姐們取了個叫「迷路的麋鹿」，看到開心大笑的大家，我也好開心，但也有很多人被我嚇到，以為我只是個玩偶罷了。不過這次的聖誕節我玩得很開心，希望以後的聖誕節也能夠為別人帶來許多的歡樂。

林潔○

平安夜我和一些大哥哥大姐姐與我的兩位同學去桂田酒店，和縣長與縣長夫人一起享受聖誕節的歡樂，我們到了桂田酒店時，我看到一隻拉拉熊的公仔，我覺得很可愛，而且他還會動，好像從漫畫中復活了，進到裡面時，我往上面一看，我心想：好高喔！跟以前



看過的飯店完全不同，我們就位的時候，有一位在吹氣球的魔術師走到我前面問我要什麼，我說我要狗狗，不到一分鐘，他就用氣球做好了一隻狗給我，他很厲害，然後他又要我們去前面，他要做的是『近距離看魔術』，然後他變出許多東西，由於速度太快，我們都眼花潦亂了。接著，我最緊張的時刻到了，就是縣長和縣長夫人來了！這一刻我才想起今天是小燕阿姨的生日，也是平安夜，我想：「小燕阿姨真幸福啊。」我們有些人去推蛋糕和火雞，接著我們阿尼色弗的可要忙了，因為我們要唱『奇異恩典』加送一張小卡片，之後拍了一張大合照，就開始大吃特吃了，我們也得到許多聖誕禮物，我覺得聖誕節真的很好玩又很有趣。

林○妃

12月24日是我們最期待的一天了，因為可以看到縣長爸爸和小燕阿姨，這次是去桂田酒店舉辦活動，我們要唱歌表演給他們看，是有一點緊張，已經練了很多遍了，也都把歌詞背熟了。一進去我看到了好多好多的小朋友，都很可愛，也覺得這個飯店好漂亮，這是我第一次去桂田吃飯。有個超會變魔術的叔叔，幫我做可愛的氣球，小朋友們看了全部都哈哈大笑，剛好那天是縣長夫人的生日，送了她一束美麗的花，她就說希望我們都過得平安快樂。我覺得那裡的東西都非常好吃，想吃什麼都可以去拿。我吃了很多很多的小點心，也喝了很多瓶的可樂，我看到了不同口味的起司，我拿一個吃，聞起來雖然很臭，可是真的吃起來很好吃，很少有機會可以吃到不同的起司，所以那時我還捨不得吃掉。然後有一個可愛的妹妹來找我聊天，我們聊了很多話，也開始認識了對方。

我很高興可以參加這個活動，我要謝謝那天晚上陪我的所有人，在這次的活動中大家都收到了很多的禮物和卡片，我很期待裡面是什麼禮物，所以就現場把禮物打開了，結果都是我好喜歡的東西，也拿到好多可愛的糖果。

我要感謝陪我過聖誕節和送我禮物的所有人，讓我在這個寒冷的天氣中能得到愛心的溫暖，謝謝縣長爸爸和小燕阿姨對我們的關心，讓我們能在你們的懷裡得到很大的溫暖。



李○愛

12月24日星期三是我最開心的日子，因為我們要去一家非常漂亮，也是新開的一家飯店吃晚餐，在還沒有去那家飯店之前，每一個人的心中都帶著開心又快樂的心情，那家飯店就叫『桂田酒店』，去到那裡看著四處，都非常漂亮，也聞到一種非常香的味道，就從我鼻子飄過，每個人的肚子就開始叫了，一副很想吃的感覺，我也感覺到每個人都喜孜孜的樣子。終於到了吃晚餐的時候，我猶豫了很久，到底要吃哪一樣，是因為每一道菜都很好吃。之後我就不客氣的夾了很多菜，在我很想要大口大口的咬下去的那一刻，就到了我們表演給大家看的時間，唱完歌時大家都說我們唱得很好。我們能到桂田酒店吃晚餐都是要感謝縣長和縣長夫人，能讓我們一起和大家吃晚餐，我們也收到了縣長和縣長夫人的禮物，每個人都很開心，所以我要說聲謝謝。



### 李○好（南投家園）

這次接獲要去台東玩的消息，真是令我非常開心，期待又緊張的心在幫我倒數回去台東的日子來到。終於這天來臨了，我們乘著車，開始了四天三夜的旅程。到了台東我覺得這裡的小孩都很知足感恩，和其他的朋友一起進入到他們的小家用餐，我看到她們很團結，完全不分你我，全家都在做事，除了做事，也很特別的照顧我們。回頭來看自己，我還做得不夠好吧！

在寒冷的聖誕夜晚，我被挑選去和台東家園的孩子一起去報佳音，這是我的第一次，要報佳音我覺得需要極大的勇氣和愉悅的心情，唱出來的歌才好聽、才大聲。我們不分你我，直接用愛唱出自己的聲音：「有夢踏實，築夢最美。」我們都一樣是上帝的孩子，是大人的心中最棒的寶貝，雖然不是在自己家中生長，但我們要堅強和感恩，我覺得自己真的很幸福。

這次還有一件非常令我難忘的事，就是這次鳳凰颱風給台東院區留下來的災害記憶。陳姐帶著我們去參觀台東家園所有的一切，我驟然發覺我們真的太幸福了，他們遇到大水災，就日夜搶救自己的家園，更重要的是他們不怨天，不尤人，值得我們學習。

### 潘○隆（南投家園）

聖誕節是慶祝主耶穌降生的節慶，是我們最重要的日子，所以晚上有報佳音這項活動，第一站在鐵花村唱歌給不認識的人聽，也把喜樂的事情傳給大家，途中有去很多幫助過我們的店家，我們去那報佳音並且感謝他們的幫助，這項活動，我自己覺得超有趣，傳好消息給那些不認識的人們，傳祝福給他們，所以這項活動蠻有趣的。

聖誕節的聚餐中，有許多幫助上次台東水災的善心人士，若是沒有他們的幫助以及協助，我們台東也不會很快的恢復原狀，所以我們的聚餐中，有好好感謝他們的付出。天氣冷冷的，有位善心的老闆，邀請我們去他店裡泡暖暖的溫泉，我們泡的很開心，這還是我頭一次泡溫泉，真感謝那位愛心的老闆。

在這聖誕節活動中，有許多的人要感謝，他們的捐助與幫助，我們都要好好的感謝，這些東西都是得來不易，所以凡事收到東西，我們都要好好的感謝他們。

### 賴○柔（南投家園）

好開心！要去台東真是興奮，我第一次去的時候很開心又很高興，心裡充滿了許許多多的期待。到了台東阿尼色弗我們更開心，因為可以看到認識的大哥哥和大姐姐，那天晚上辦桌，我們看了很多影片和表演，看了這些影片和表演，我心裡很感謝這麼多善心人士的幫忙和關心，讓我們感受到了許多的愛和關懷，我們應該用一顆真誠的心去感謝，他們對我們這些孩童這麼好，我們真的很幸福哪！後天星期日下午兩點，我們去泡溫泉，超級開心的，心裡有種莫名的期待與歡喜，到的時候就下水了，超好玩的啦！

我在台東學到了不要計較，還有不要管太多，做事也要認真，不要隨隨便便，最重要的一點，就是態度，請珍惜身邊的人事物，創造自己的美好天空。



## 給南光扶輪社的一封感恩信



最大的愛心就是一激發受助人也想幫助更多的人。

謝謝南光扶輪社為我們做的點點滴滴，

讓我們在歲末年初就能感受到滿滿的關懷及愛心。

### 何○璉（南投家園）

感謝您們邀請我們來享用大餐，並和您們共度美好的時光，欣賞豐富的表演，享受美味的美食，更感動的是您們還特別精心準備的精美禮物，令我感到驚喜，遇見您們我真的很開心！真的是緣份，謝謝您們的關懷和付出，從我們生活上的需求，還有娛樂活動用品、交通車捐贈、甚至零用錢等等給予我們許多的幫助，使我們的生活過得更美好，也鼓勵我們，讓我們認真讀書，學習如何生活，因為有您們，我們更能夠快樂的成長。



### 徐○瑀（南投家園）

新年快樂、平安喜樂，謝謝你們對我們的愛心，你們的愛心我已收到了，感謝你們大家送我們的禮物，我的禮物是凱蒂貓的禮品，我很開心，你們是個有愛心的天使，不會一直抱怨很辛苦、很累，而是努力的付出，不求回報，我真的很感謝大家對我們真心付出，在這裡，我也想說出我的希望，我想要回到我桃園的家，開心的生活，這是我的希望；我的願望是想當獸醫或老師，想當獸醫是因為我喜歡小狗和一些可愛的小動物，想當老師是因為我喜歡玩一些關於老師的小遊戲。我把我的希望和願望都說出來了，我希望叔叔阿姨和哥哥姐姐可以支持我，替我加油，我真的很感謝大家對我們的支持，謝謝你們。



### 李○威（南投家園）

謝謝您這麼用心的捐錢給我們，也謝謝您讓我們平安快樂的聚餐，謝謝您讓我們感到溫暖，謝謝你們辦了很多的活動讓我們可以一天比一天還要開心快樂，謝謝你們的關懷和幫助，謝謝南光扶輪社的阿姨叔叔們，我們會努力讀書，希望將來長大也有能力幫助別人。感謝你們對我們的關愛與付出，新的一年我會快樂的在阿尼色弗生活，也願你們平安快樂、身體健康。



### 潘○隆（南投家園）

感激您們一直對我們的關愛與付出，若是沒有您們關愛，我們就不會有新的交通車，也不會有錢在我們的小豬公裡，您們的付出讓我們很感動，您們是我們的愛心天使，在我們背後默默幫助我們、協助我們，讓我們可以快快樂樂的上學。

在這幾天連假中，南光扶輪社邀請我們吃好吃又高級的大餐，我吃的好高興呢！在用餐中還送給我禮物，讓我感到特別的開心，除了南光扶輪社之外，也有很多善心人士，捐助我們暖暖的衣服和用品，讓我收到時感到特別溫暖，在這些善心人士之中，還有很多付出他們自己的時間，帶我們活動的阿姨叔叔們，真感謝您們對我們的關愛，讓我們都不用煩惱吃住的壓力，過著無憂無慮的生活，好讓我們可以認真的準備課業和未來的道路，您們的付出我們大家都看見了，而我們目前不能為您們做些什麼，所以我們大家只能用功的讀書、乖乖的聽話、快樂的成長讓您們看見，絕對不會讓您們的付出白費，最後感謝您們的付出與關懷。祝您們大家：身體健康、平安喜樂、新年快樂。

### 顧○緯（南投家園）

謝謝你們捐物資給我們，也帶我們去埔里一日遊，真的很開心，還有捐了交通車，讓我們快樂上學、平安回家，這一次年底請我們去潮港城吃飯，送我們禮物，我們會去好好珍惜一切，你們的愛心我也心存感恩不會忘記，這一年的日子過的很開心也很快樂，因為有你們的愛心，我有感覺到家的幸福，還有你們捐了一筆錢給我們當零用金使用，認養我們為扶輪之子，把我們當做自己的兒子或女兒看待，真的很謝謝你們的愛心，我會珍惜一切大小事物。扶輪社的哥哥姐姐送給我的日常用品，我們不會把你們的愛心破壞掉，因我們心存感恩，也許有些人會說：「這些我們都有了還送。」可是我不一樣，我一收到禮物都會很開心，像年底一個姐姐送我禮物，我差一點哭了，我開心到說不出話來，一天又一天懷念你們的愛心，因為你們是我們最愛的哥哥姐姐，念念不忘，也許有些人畢業離開，也會像你們一樣去愛心關懷那些失去家人的孩童，有你們真好。感謝你們的愛心祝福，讓我們知道愛無所不在，雖然不認識你們，但謝謝你們的愛心，祝福你們平安喜樂。



微笑多一點，紛爭就不見。  
微笑多一點，距離就不見。  
微笑多一點，人人都變美。

台東家園		南投家園			
	11月	12月			
伙食費	251,284	361,204	伙食費	39,399	66,896
零用金	50,000	50,700	零用金		1,000
學雜費		630	學雜費	2,024	
文藝活動	30,860	156,827	文藝活動	2,928	27,839
生活費	720,859	910,472	生活費	24,651	61,945
贈課費	701,568	568,197	贈課費	16,456	22,869
行政事務費	133,110	256,422	行政事務費	16,221	47,208
人事費用	519,894	642,582	人事費用	312,563	354,403
教育訓練	6,400	47,803	教育訓練	10,273	12,798
折舊	264,762	255,605	折舊	187,854	187,978

感謝有您，真好！在這條愛的路上，共同完成真、善、美的使命

您可以循下列方式捐款：  
現金、支票、電匯、線上捐款、ATM、  
信用卡/郵局轉帳(<http://www.kidsalive.org.tw>下載授權書)

銀行存款帳戶：  
(台東)彰化銀行台東分行: 85085113007410  
戶名：財團法人私立台東基督教阿尼色弗兒童之家

(南投)彰化銀行埔里分行: 59250100506600  
戶名：財團法人私立台東基督教阿尼色弗兒童之家附設南投家園

非常歡迎各社團 機關 個人加入這愛心行列，您的參與將為孩子帶來莫大的鼓勵與安慰

捐贈名細如有疏漏，煩請告知 **好快印刷贊助**